Варианты 

контрольной работы № 2 

по дисциплине «Экономика и социология труда»

для студентов специальности 0608
Вариант № 1.

1. Рабочий сдельщик заготовил 2000 кг. вторичного сырья (расценка за  1 т – 2500 руб.). Кроме того, им было реализовано товара на сумму 12500 руб. (премия от суммы продаж составляет 2%). Определите полный заработок рабочего.

2. В цехе изготовлено 63000 ед. режущего инструмента, 5500 ед. мерительного инструмента и 420 ед. оснастки. Вся продукция учитывается в объеме валовой продукции предприятия. Общая численность основных рабочих 210 человек, из них производством режущего инструмента занято 105 человек, мерительного – 65 человек, оснастки – 40 человек. Фонд отработанного времени основных рабочих составил 386 тыс. чел./час. Определить трудоемкость производства продукции.

3. Определить темпы роста производительности, если в базовом году стоимость валовой продукции составила 20 млн. руб., численность промышленно-производственного персонала 2000 чел., доля основных рабочих – 0,4. В отчетном году валовая продукция возросла в  1,3 раза, доля рабочих составила – 0,46.

Вариант № 2.

1. Рабочий-сдельщик  выполнил норму выработки продукции на 120%. Его заработок по прямым сдельным расценкам составил 8000 руб. на норму выработки. По внутризаводскому положению сдельные расценки за продукцию, выработанную сверх нормы до 110%, повышаются в 1,2 раза, от 110 до 120%  - в 1,4 раза. Определите полный заработок рабочего.

2. В цехе за отчетный период нормированные затраты труда сдельщиков составили:

· по токарным работам – 50000 н/ч;

· по фрезерным – 80000 н/ч;

· по шлифовальным – 75000 н/ч;

· по слесарным – 55000 н/ч.

 Средний процент выполнения норм – 125%. Затраты труда повременщиков по            указанным видам работ составили соответственно – 8000 н/ч, 12000 н/ч, 6000 н/ч.

Определить технологическую трудоемкость программы цеха по видам работ и в целом по цеху.

3. Определить рост и прирост производительности труда, если в базисном году трудоемкость единицы продукции 28,8 н/мин, коэффициент выполнения норм 1,2. В отчетном году норм возрос до 1,3, а нормативная трудоемкость сократилась до 27,3 н/мин.

Вариант № 3.

1. Бухгалтер имеет оклад 2500 руб., надбавку за высокие достижения в труде 50%. В ноябре он 6 рабочих дней провел в учебном отпуске, при общей продолжительности рабочего месяца 21 день. Премия за основные результаты  деятельности предприятия составляет 120%. Найдите заработок бухгалтера за отработанное время.

2. Определить фактическую технологическую трудоемкость сборки изд. А, В, С на основе следующих данных:

a. нормируемая трудоемкость сборки изд. А – 2860 н/ч, В – 1910 н/ч, С – 5260 н/ч;

b. Средний процент выполнения норм выработки – 145%;

c. Годовая программа выпуска изд. А – 120 шт., В – 150 шт., С – 50 шт.

3. Определить общий рост и прирост производительности труда, если в базисном  году трудоемкость изделия «А» составила  - 20 мин, изделия «Б» - 18 мин, изделия «В» - 15 мин. Годовой объем производства изд.А – 5000 шт., изд. Б – 8000 шт., изд.В – 12000 шт. В отчетном году трудоемкость  сократилась и составила по изд.А – 18 мин, по изд.Б – 15 мин, по изд.В – 12 мин.

Вариант № 4.

1. Рабочий-наладчик имеет заработок по тарифной ставке 7000 руб. Норма выработки его участка – 1000 ед. продукции. Фактически же изготовлено 1200 ед. Найдите заработную плату наладчика.

2. Определить машинное время при общей длине с врезанием и перебегом инструмента 315 мм, диаметром заготовки 56 мм, скоростью резания V = 150 м/мин, подачей  S = 0,8 мм/об, количеством проходов i = 2. Обработка токарная.

3. Определить потери рабочего времени, если по плану среднее число отработанных дней одним рабочим в течении года – 248 дн, фактически отработано – 245 дн., среднесписочное число рабочих фактически – 1800 чел., продолжительность рабочего дня – 7,5 час.

Вариант № 5.

1. Рабочий повременщик отработал 170,0 часов и в течение месяца сэкономил материалов на 1260 руб. На предприятии действует положение о премировании за экономию материалов в размере 40% от суммы экономии. Часовая тарифная ставка – 15 руб. 07 коп. Определить заработную плату работника.

2. Определить tшт и tшт.к. если основное время на обработку 15 мин., вспомогательное время 7 мин., подготовительно-заключительное время 20мин при обработке партии деталей в количестве 20 шт. К на отдых и личные надобности 12%.

3. Определить сокращение численности рабочих, если трудоемкость изделия «А» в базисном году – 25 час., изд. «Б» - 30 час., изд. «В» - 40час. Годовой объем выпуска изд. А – 6000 шт., изд. Б – 5000 шт., изд. В – 4000 шт. В отчетном году трудоемкость сократилась и составила по изд. А – 20 час, по изд. Б – 27 час., по изд. В – 32 час. Годовой фонд времени одного рабочего в год – 1800 час. 

Вариант № 6.

1. Часовая тарифная ставка электромонтера – 20 руб. 09 коп. и по условиям договора ему начисляется премия в размере 60%. В октябре он отработал 152,0 часа. Из заработной платы работник выплачивает ежемесячно 15% от начисленной заработной платы плату за взятый кредит. Рассчитать чистый заработок работника.

2. Рассчитать Тшт для массового производства, если основное время на обработку 18 мин., вспомогательное время 6 мин. 

     Нормативы времени: - на техническое обслуживание – Кто  2% от основного   времени;

-    на организационное обслуживание – Коо 1% от оперативного времени;

               -     на личные надобности – 5% от оперативного времени.

3. Определить трудоемкость единицы продукции по плану и фактически, а также рост производительности труда на основе следующих данных:

· трудоемкость товарной продукции по плану – 30 тыс. н/ч;

· плановый объем выпуска в натуральном выражении – 200 шт.;

· фактическая трудоемкость товарной продукции – 26 тыс. н/ч;

· фактический объем выпуска – 220 шт.

Вариант № 7.

1. Определить расценку на изделие на основе следующих данных:

· Норма времени на обработку одного изделия  - 2,6 н/ч;

· Для сборки агрегата необходимо затратить 2 н/ч труда рабочего 5 разряда,

     6 н/ч рабочего 4 разряда, 4 н/ч рабочего 3 разряда;

· Часовая тарифная ставка рабочего 5 разряда 18 руб. 80 коп., 

                                                                 4 разряда – 16 руб. 50 коп.,

                                                                 3 разряда – 14 руб. 80 коп.

2. Рассчитать норму штучно-калькуляционного времени изготовления партии  деталей в количестве 50 шт. по следующим данным:

· Основное время обработки 1 детали составляет 35 мин.;

· Время, затрачиваемое на изучение чертежа и технологического процесса,  составляет 20 мин.;

· Время на установку и снятие детали – 3 мин.

3. В плановом году объем производства продукции предполагается увеличить с 12000 млн. руб. до 13000 млн. руб. (в сопоставимых ценах). При базовой производительности труда для этого потребовалось бы 1260 человек. Однако увеличение численности персонала не входит в планы руководства предприятия, напротив, она должна сократиться по сравнению с базовой на 5%. Определить, какими должны быть прирост производительности труда в этих условиях и абсолютный уровень плановой выработки.

Вариант № 8.

1. Рассчитать зарплату рабочего, труд которого оплачивается по сдельно-премиальной системе оплаты труда, если норма времени на изделие – 24 мин., разряд работы  - 4 (тарифная ставка 16 руб. 50 коп.), разряд рабочего  - 5 (условия труда нормальные). За месяц  (176,0 часов) сдано 575 изделий. Премия выплачивается за выполнение научно-обоснованных норм в размере 10%, за каждый процент перевыполнения норм – по 1,5% сдельного заработка, но не выше 40% этого заработка.

2. Рассчитать машинное время при сверлении сплошного отверстия диаметром  16мм на длину 35 мм, при скорости резания V = 18,5 м/мин и подаче S= 0.35 мм/об.  

3. Плановая численность работающих – 1000 человек, в том числе основных рабочих – 500, вспомогательных – 260 человек. Фактическая численность работающих составила 1020 человек, в том числе основных рабочих – 580, вспомогательных – 280 человек. Объем валовой продукции по плану – 20 млн. руб., фактический – 22 млн. руб. Определить выполнение плана по производительности труда и резервы роста производительности труда.

Вариант № 9.

1. Рассчитать зарплату рабочего по сдельно-прогрессивной системе оплаты труда, если им за 161,0 час работы  выполнен объем работ 185,2 н/ч, исходный процент выполнения норм для начисления прогрессивных доплат – 105%, выработка сверх исходной базы оплачивается по двойным расценкам. Часовая тарифная ставка по выполняемой работе – 22 руб. 00 коп.

2. Рассчитать оперативное время на двухпереходную токарную обработку операции, если: длина обрабатываемой поверхности 300 мм, размер врезания - 2 мм, перебега – 2 мм, частота вращения 444 об/мин, подача 0,3 мм/об, число проходов 1; отрезка  D = 100 мм, частота вращения  520 об/мин, подача 0,2 мм/об. Время на установку и снятие детали 3 мин.

3. В отчетном периоде выработка в расчете на одного рабочего выросла на 6%, а на одного работающего – на 8%. Определить, как изменился удельный вес рабочих в общей численности промышленно-производственного персонала, если в базисном периоде он составлял 80%.

Вариант № 10.

1. Звено рабочих состоит из трех человек, из них слесарь 3 разряда (часовая  тарифная ставка 14 руб. 80 коп.) отработал 176,0 часов, слесарь 5 разряда (18 руб. 80 коп.) – 160,0 часов, электрогазосварщик 4 разряда (16 руб. 60 коп.) – 184,0 часа. Общая зарплата звена составила 10100 руб. Распределить эту зарплату между членами звена с учетом отработанного времени и квалификации рабочих.

2. Определить машинное время, штучное и штучно-калькуляционное время на 8 часовую смену на обточку и подрезку двух торцов втулки при длине втулки 300 мм, длине врезания и перебега 5 мм, D = 51 мм, d = 20 мм, n = 480 об/мин, S = 0,2 мм/об, i = 1, вспомогательное время 1,5 мин, нормативы на обслуживание рабочего места и отдых и личные надобности – 10% от оперативного времени, подготовительно-заключительное время на партию втулок (20 шт.) – 10 мин.

3. Основные рабочие на предприятии составляли 45%,  вспомогательные – 40% и прочий персонал – 15%. Планом намечалось снизить технологическую трудоемкость на  8%, производственную – на 10% и полную – на 11%. Как при этом должен был измениться удельный вес каждой категории персонала.

